

1日起 校车超载超速将入刑

□11月1日起,刑法修正案九开始实施,未成年人保护受到重视

□开发区检察院联合法院、公安走进辖区幼儿园,为师生进行普法宣传

本报记者 邢孟

11月1日起,刑法修正案九开始实施,而社会长期关注的虐童、猥亵男童、收买被拐卖儿童、嫖宿幼女的废除以及校车事故等问题都有涉及,其中,虐童、收买被拐儿童、校车超载超速等将入刑。在刑法修正案九开始实施之际,菏泽市开发区检察院联合法院、公安走进辖区幼儿园,就其中涉及到的关于未成年人领域相关法律的变化等内容对广大师生进行了普法宣传。



检察官和法官们为孩子们讲解防拐骗自我保护常识。本报记者 邢孟 摄

租不到地便扬言捅人? “害群之马”被制服

本报单县11月1日讯(记者 邢孟 通讯员 冯秀兰) 因为村两委没有答应廉价将土地租给他,单县一男子便扬言要拿刀捅人,并由此引发了一系列矛盾。为了化解这一矛盾,单县检察院派驻郭村镇检察室的检察官们连续走访三天,对男子进行法制教育,最终成功化解这一矛盾。

“没想到检察官能把村中的害群之马给制服,这下村里工作就好开展了。”近日,在单县检察院派驻郭村镇检察室,该镇某村干部握住主任袁新文的手激动地说道。

原来,郭村镇某村有一块外租的集体耕地,今年到期。村中有男子朱某想廉价租种这一处村集体耕地,但村两委没有答应他。廉价租地不成的朱某便在村里扬言:若不租给自己,便“用刀子捅死他”来威胁村干部。迫于压力,15亩良田便一直荒在那里。

转眼到了秋忙时节,该村的前任村干部朱某某、苗某某三人看到此地白白浪费,便通过商量以村集体欠三人款项至今未还为由,打算将该地块抢先种上小麦。随即,朱某某联合他人将这块地北半部约8亩地种上了小麦。其他村民看到有人带头抢种,便纷纷效仿,把南半部也抢先种上了小麦,而没有抢到耕地的苗某便拨打了投诉热线。

单县检察院派驻郭村镇检察室了解到这一情况后,检察干警们连续走访三天,在了解到事情的原委之后,从情理和法律的角度多次劝解,分别对哄抢土地进行思想工作,并对进行阻挠调查的朱某进行了教育,让他们认识到自己的冲动行为是既不合理又不合法。最终,朱某在检察干警的监督下写出保证书,听从村委安排,接受处罚,并承诺一定支持村委工作。

让孩子们在游戏中学会自我保护

10月29日下午,菏泽市开发区检察院联合开发区法院、开发区分局车站派出所的法官和民警来到辖区内的菏泽北京大风车双语幼儿园,为这里的老师及孩子们上了一堂生动的普法教育课。

“小朋友们知道自己爸爸妈妈的电话号码吗?”“自己在家里的时陌生人来敲门应该怎么办?”“陌生人给的糖果能不能吃?”课堂一开

始,开发区检察院刑事检察科的检察官李铁梅就和这里的100多名小朋友打成了一片,利用讲故事和提问互动的方式将孩子们日常生活中一些基本的自我保护常识一一讲给孩子们听,让孩子们在轻松的氛围中学到了“不给陌生人开门、遇到危险拨打110求助”等防拐骗自我保护常识。

结合孩子们的年龄特点,

除了互动课堂外,开发区法院少审庭的法官吴倩还和小朋友一起表演情景剧,通过角色扮演,将防拐骗等自我保护常识用情景剧的形式表演出来,通过让小朋友们亲身参与表演,让他们在游戏中更加深刻地理解和牢记这些行之有效的自我保护常识,从而增强他们防范危险的意识,提高自我保护能力。

开发区公安分局车站派

出所的民警朱堃还结合自己平时办理的各类相关案件为幼儿园的老师们在防火、防盗、防拐骗等方面提出了很多行之有效的建议,让老师们受益匪浅。此外,检察官和法官们还在幼儿园门口向家长们发放了《防儿童拐骗安全知识宣传卡》,通过提高家长的法律意识和法律常识,来全方面保护孩子们不受到危害。

虐童、收买被拐儿童、校车超载超速将入刑

在与孩子们的学习互动结束之后,检察官、法官和民警们还和幼儿园的老师们进行了座谈,他们结合自己工作中曾经遇到过的案例,针对刑法修正案九中涉及到的关于未成年人保护领域的变化,和幼儿园的老师们一起分享了这些新规的变化和影响,通过提高老师们的法律意识来进一步提高孩子们的自我保护意识。

“现在收买被拐儿童行为

不免责了,一律追究刑事责任。”开发区检察院刑事检察科的检察官姚爱云介绍,刑法修正案九规定,收买被拐儿童一律追究刑事责任,这不仅对买方行为具有震慑作用,也加大了拐卖儿童卖方行为的犯罪风险,有利于从源头上减少被拐儿童的发生。

“另外,虐童、校车超载等也将入刑。”姚爱云说,近年来,教师、保姆等群体对儿

童实施伤害的案件造成了极其恶劣的社会影响,但在司法实践中,由于缺乏合适的罪行,刑法对这类行为无法发挥有效作用。“过去,虐待主体是家庭成员,而教师等人员不符合虐待罪的主体,而刑法修正案九扩大了虐待主体的范围,增设虐待被监护人、看护人罪,也就是说,老师、保姆等群体如果虐待儿童将依法追究刑事责任。”

据姚爱云介绍,刑法修正案九中危害公共安全罪一章中危险驾驶罪中还增加了从事校车业务,超额、超速,并规定机动车所有人、管理人对两项行为负有直接责任的追究法律责任,“今后,校车超载超速将入刑追责。”此外,姚爱云还补充道,刑法修正案九废除了嫖宿幼女罪,今后相关行为将依据强奸罪从重处罚。



齐鲁晚报今日菏泽
风雅颂读书会

遗失声明

许恩嘉的出生证明(父:许献刚,母:刘海青,号:J370114275)不慎丢失,特此声明作废。

齐鲁晚报·今日菏泽

“梦想书屋”捐赠行动正在热捐

每千册图书将组建一个“梦想书屋”,“梦想书屋”全部捐赠菏泽乡村中小学,每个书屋都是给乡村孩子一生的礼物

爱心须知:

- 1.您可以只捐一本书
- 2.您可以带着孩子一起捐
- 3.只要八成新的书都可以
- 4.最受欢迎开阔学生眼界的读物及名著
- 5.欢迎企业、社会机构、团体规模化捐赠
- 6.您可以知道捐赠的书去了哪个学校
- 7.捐书热线: 0530-6330000 6330018
- 8.地址: 菏泽市府东街171号齐鲁晚报·今日菏泽编辑部

梦想书屋 一书一世界

悦品书香 启迪梦想